

# 陈兴龙的“甜蜜事业”越来越红火

本报讯 (记者 胡萍) 规划有致的山林小院,前面住人,房前屋后郁郁葱葱,道路分明,却每隔一两米养着一圆桶或者一方形、一长方形活框的中华蜜蜂(中华蜜蜂又称中华蜂、中蜂、土蜂),冬日暖阳下,桶中、框中的蜜蜂活力无限,不时成群结队地嗡嗡飞出,四处采集枇杷等蜜源植物的花粉花蜜。这是12月20日下午,记者在华埠镇旭日村学门中蜂养殖场里看到的生动场景。

“这个地方叫学门山,我流转了100多亩山地。你看,这蜂桶四周种植的都是蜜粉源林。”学门中蜂养殖场的主人陈兴龙指着挂着各色标

牌的植物介绍,“有了这些蜜粉源林,蜜蜂粮食足,好过冬,蜂蜜才会出产得更多。”

退休后的陈兴龙回归旭日村老家,将满腔热情投入养蜂业,从6年前的一群“飞来蜂”开始尝试养殖中蜂,目前养殖160余桶蜜蜂,年收获蜂蜜350余公斤、创收10多万元。

“养蜂业的基础和关键是发展蜜粉源林。”陈兴龙坦言,蜜蜂养得好不好,主要看蜜粉源植物好不好。要多种植蜜粉源植物,让蜜蜂一年四季都有蜜粉采。

陈兴龙特别喜欢学习钻研,看到中蜂养殖的这个关

键点后,他依托于蜂场周边千亩阔叶林提供的百种天然蜜粉源植物,前后完成400亩单一杉木经济林—蜜粉源植物混交林的改造,并动员周边群众在河边、路边种植蜜粉源植物3000余株,发动华埠、杨林等4个乡镇种植各种蜜源树4500株以上,建立蜜源树育苗种植基地。得益于这个蜜粉粮仓,学门中蜂养殖场不断有蜂前来安家落户且群势兴旺。

蜂群多、活力强、蜂蜜多,渐渐就有本村在外的人前来认养土蜂蜜,随之,陈兴龙的甜蜜事业又多了“认养桶蜂”的项目。

“蜂蜜是一种营养丰富

的天然食品,也是人们最常用的滋补品之一,土蜂蜜常常供不应求,市场效益可观。”陈兴龙给我们算了一笔账:户养10桶蜂,增收万元钱不是难事。“现在省里、县里都在大力推进蜜蜂等特色畜牧业发展促进精准扶贫,促进农民增收,若是能把‘一村万树’、公路铁路绿化、河岸绿化、城镇绿化等同种植蜜源林结合起来,效益肯定倍增。”

在陈兴龙的努力下,我县华埠、杨林等四个乡镇新发展蜂农70户,养殖中蜂700箱,直接增收70万元,间接带动全县农户270户,农民增收350万元以上。

## 余志军荣获“衢州十大杰出青年”称号

本报讯 (记者 汪东福) 12月20日,记者获悉,“最美衢州人·第十三届衢州十大杰出青年”评选已于近日揭晓,我县青年余志军榜上有名,荣获“衢州十大杰出青年”称号。郑云峰、葛毅辉获得“衢州十大杰出青年”提名奖。

今年33岁的余志军是开化县视窗电脑职业培训学校校长,开化县博奥电子商务有限公司、开化县万腾电子商务有限公司董事长,他虽然失去右臂,但身残志坚,几年来先后培训电商人才6800多人次,开设天猫店5家,年销售额超8000万元。2016年受花溪折扣自运营委托代运营,2017年销售已超1亿元。同时,他积极搭建“印象开化”电商平台,帮助本地农户网销农产品260多万元,推动了电商本地化。并先后获得开化县级示范网商、三衢电商战将、衢州市首届“最美电商人”,衢州市党代表,全国向上向善“孝老爱亲”好青年等荣誉。

## 诚信商会携手朝阳小学 开设“诚信学堂”

12月22日下午,为学习宣传贯彻党的十九大精神,推进诚信建设,县诚信商会联合县朝阳小学,将“诚信学堂”开进小学课堂,用企业家现身说法弘扬和宣讲“诚信”。

活动中,诚信商会会员们为孩子们捐赠图书、书包和学习用品,在该校设立“诚信爱心书屋”,为青少年创造了一个良好的阅读环境。

记者 丰智慧  
通讯员 邵宝林 摄



## 我县严把 公租房年审关

本报讯 (通讯员 余华中 汪晓燕) 12月20日,笔者从县城镇住房保障工作领导小组办公室获悉,一年一次的公共租赁住房保障家庭年审工作已全部结束,经过3个月的努力,共审核出130户家庭因人口、住房、收入等情况发生变动,不再符合公共租赁住房保障条件而被取消保障资格。

据了解,2017年公租房年审工作于今年9月22日开始在各社区受理申请,今年实际参加年审的保障家庭1145户,由县不动产登记、社保、交警、市场监管、住房公积金等部门对保障家庭的住房、社保缴纳、车辆登记、工商登记、住房公积金缴纳等情况进行严格审核,层层把关,对有市民反映举报的进行认真核查,反复了解,反复审核,真正做到公正、公平、透明、人性化。

## 路面结冰致使行车发生意外 交警提醒:谨慎慢行

本报讯 (见习记者 段梅) 12月21日早上7时左右,我县城底线61公里处,连续发生两起交通事故,县公安局交警大队驻村头派出所警务室接到报警电话立即出警前往现场。

事故发生在音坑乡泗洲村傅里自然村村口,交警赶到现场,看到一辆小汽车撞在路边护栏上,另外有两辆车发生了追尾,并发现路面上有一层薄冰。据撞到护栏

的车主描述,当时他看到一个骑着电瓶车的人摔倒在路中间,想刹车却发现路面打滑,只能转动方向盘,撞向路边的护栏。追尾的车辆是由于未能看到前方发生的故事,致使其无法及时刹车,撞上了前面已经停下来的车辆。

为避免道路拥堵而再次发生意外,交警立即开展事故处理工作,并对往来的车辆进行疏导。同时,通知相关

部门派人员前来事故现场,处理冰面。

“因为近来气温骤降,傅里自然村自来水饮用工程的水管突然爆裂,凌晨气温低,水管里流出来的水结成了冰面。”县交警大队驻村头派出所警务室主任方俊伟告诉记者,“我们第一时间通知了泗洲村的村干部赶到现场,责令他们天黑前务必把水管漏水问题解决好,以免第二天再次结冰。”

交警温馨提示广大车主:低温天气,桥面、隧道洞口、立交桥下等阴暗潮湿地方极易结冰。雨雪冰冻天气驾车出行,一定要在开车前检查轮胎、制动、灯光、雨刮器等装置。要保持低速行驶,注意与前车保持足够距离。在结冰路面行车时,车速要缓慢,注意避免突然加油、收油、猛打方向、猛踏刹车等激烈驾驶方法。

## 电子请柬、微信红包,新式“结婚潮”兴起

见习记者 余晓群

临近元旦,开化街头一片火热,不仅解放街上的服装店、食品店迎来了市民的热捧,而且婚庆店等与喜事相连的店铺也忙活起来了,不少新人选择在元旦这个喜庆的日子结婚。随着社会的发展,新人结婚的方式也有所变化,越来越多的年轻人在婚礼中加入个性化、现代化的元素。

电子化请柬悄然流行

近日,市民张女士收到了一张通过微信发放的电子请帖,打开一看,原来是同事的结婚请柬。一点开就听见了浪漫的背景音乐,然后一张张唯美的画面出现在屏幕上,新人的基本信息、婚宴时间、婚宴地点、爱情宣言等慢慢出

现,最后还有一个签到的板块,如若宾客确定要出席的就可以填写信息,这样就方便对方统计人数,同时还可以输入祝福语,不仅好玩有新意,而且非常简单。

在某单位上班的程女士打算在元旦举办婚礼,她之前受邀参加朋友的婚礼时,看到他们都使用电子请柬,于是这次自己的婚礼也准备使用电子请柬。“我也想赶个潮流,电子请柬不但方便,样式新颖,而且还环保,更重要的是能让更多的朋友们看到我美美的妆容!”她开心地说。

除了请柬电子化,现在越来越多的年轻人参加婚礼选择用微信红包或者支付宝转账来代替传统的纸质红包随礼。“以前有外地的朋友结

婚,但没时间出席,所以就让要参加的朋友帮忙带去,这感觉不太方便。现在用微信发红包,就可以避免尴尬,而且还快捷。”吕女士说道,今年元旦她有两场婚礼要参加,由于时间冲突,她决定通过微信发红包的方式随礼。

婚礼形式推陈出新

27岁的陈女士打算元旦办婚礼,对于自己的终身大事,她非常重视,很多策划都亲力亲为。她说:“我想要一个独一无二的婚礼,所以在婚礼的细节上也特别注意。”陈女士的婚礼以中式婚礼为主,除凤冠霞帔、红盖头等一切中国传统的元素在婚礼上体现外,喜糖盒上还会印有夫妻俩的名字。

“现在的婚礼,很多年轻人都会加入自己的想法,所

以通常都是比较有个性的!”县城江滨中路某婚庆公司的负责人周女士说道,现在,特别是年轻人的婚礼进入了创新和寻求独特性的时代,主题婚礼、中式婚礼、户外婚礼等形式婚礼不断推陈出新。

如今,婚礼的样式逐渐走向现代化、新颖化。然而有的人也认为,群发的电子请柬似乎缺少了诚意,宾客则无法体会婚礼的重要性;而红包微信转账则缺少了情感,让新人觉得是否随礼无所谓,这样往往容易影响新人与宾客之间情谊的传达。

因此,笔者认为,电子请柬化、红包转账最好因人而异。新人应该针对不同的人群,采用不同的方式。

## 市县运管部门联合 稽查保学员合法权益

本报讯 (通讯员 陈江) 12月19日,江山、龙游两地的运管部门来我县驾校科目三考试场地,稽查各驾校学时造假、违规使用计时设备等违规行为。

12月1日至12月20日,市运管局2017年道路运输市场专项整治“3号行动”进入打击整治阶段。在专项检查中,全面推广全市联动、交叉检查的稽查模式,促进不同地区稽查人员相互提高、相互监督,从而提升稽查效能,维护驾培行业秩序,保护学员合法权益。

## 县老年花卉协会换届

本报讯 (记者 丰智慧) 12月20日上午,县老年花协在县老年大学会议室召开第七届换届选举暨2017年年会。会议选举产生了新一届协会理事会。

据了解,县老年花协自1999年10月20日成立至今已有18年,共举办了29次花展。目前注册会员108人,他们以花为媒,积极组织开展菊花、兰花等花草实用技术推广活动,主动参与绿化环境、美化家园,为开化“好地方”增光添彩,投身新农村建设的各项公益活动,赢得了较好的社会反响。

## 遗失声明

开化县塘口木制品厂遗失开户许可证,证号:J3413000570501。声明作废。